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COMUNICAT DE PRESĂ
privind admiterea de către Plenul CSM a cererii de apărare a independenţei şi

prestigiului justiţiei formulată de Procurorul şef al DNA-PICCJ privind
afirmaţiile făcute de viceprimarul municipiului Ploieşti, Raul Petrescu

 

În şedinţa din data de 20 august 2013, Plenul Consiliului Superior al Magistraturii  a analizat 
rezultatele verificărilor efectuate de Inspecţia Judiciară privind cererea formulată de Procurorul şef al 
Direcţiei Naţionale Anticorupţie de apărare a independenţei şi prestigiului justiţiei privind afirmaţiile 
făcute de viceprimarul municipiului Ploieşti, Raul Petrescu în cadrul unui interviu acordat publicaţiei 
on-line „INCOMOD”.  

În urma verificărilor efectuate de către Inspecţia Judiciară, au rezultat următoarele:
La data de 18.06.2013, în publicaţia on-line „INCOMOD”, a fost publicat articolul „Raul Petrescu a acceptat  

să comenteze acuzaţiile care i-au fost aduse de Direcţia Naţională Anticorupţie”. Comentând, la cererea reporterului, 
punerea sub învinuire pentru săvârşirea infracţiunii cumpărare de influenţă, sub forma complicităţii şi trimiterea sa 
în judecată în dosarul instrumentat de procurorii  din cadrul DNA - Serviciul  Teritorial  Ploieşti,  viceprimarul  Raul 
Petrescu a făcut o serie de afirmaţii denigratoare la adresa procurorilor DNA şi a activităţii desfăşurate de aceştia, 
apreciind  este  vorba  de  un  substrat  politic.  Interviul  a  fost  preluat  şi  publicat  integral  de  publicaţia  on-line 
„Observatorul ph.ro”, ediţia din 19.07.2013.

La data de 18.07.2013, DNA a emis comunicatul de presă nr. 563/VIII/3/2013 în conţinutul căruia se preciza 
că inculpatul Petrescu Raul Alexandru a fost trimis în judecată de procurorii  din cadrul DNA - Serviciu Teritorial 
Ploieşti,  pentru săvârşirea infracţiunii  de cumpărare de influenţă sub forma complicităţii,  reţinându-se în sarcina 
acestuia  că,  la  cererea  coinculpatului  Neacşu  Nicolae,  a  făcut  demersuri  pe  lângă  coinculpatul  Oprea  Adrian 
Alexandru pentru a interveni la funcţionarii din cadrul Serviciului public comunitar regim permise de conducere şi 
înmatriculare a vehiculelor  Prahova, în scopul de a-I  facilita  inculpatului  Bogdan Lucian obţinerea permisului  de 
conducere într-un timp cât mai scurt şi fără respectarea procedurilor legale incidente. 

* * *
Prestigiul justiţiei şi independenţa acesteia, deşi aparent valori distincte, sunt strâns legate între ele, cea 

dintâi reprezentând un criteriu de evaluare pentru cea de-a doua. Astfel, noţiunea de prestigiu al justiţiei este legată 
de conceptul de „aparenţă de independenţă” prin aceea că ambele valori pun în discuţie încrederea cetăţenilor în 
corectitudinea actului de justiţie. 

Prestigiul justiţiei  reprezintă aprecierea publică pozitivă a sistemului în ansamblul său.
Referindu-se la conceptul de aparenţă de independenţă, Curtea Europeană a Drepturilor Omului a statuat că 

este suficient ca aparenţele să creeze o îndoială legitimă cu privire la independenţa magistraţilor,  
pentru ca respectarea acestui principiu să fie contestată cu succes. 

Prin raportare la cele două concepte inspectorii judiciari au analizat afirmaţiile făcute de viceprimarul Raul  
Petrescu şi au apeciat că acestea pot crea aparenţa lipsei de independenţă a magistraţilor din cadrul DNA.

Acreditarea ideii că procurorii investighează în mod selectiv faptele de corupţie este de natură să afecteze  
încrederea opiniei publice în activitatea desfăşurată de DNA, creând aparenţa unei lipse de independenţă a 
magistraţilor faţă de factorul politic.  

Preluarea interviului şi de altă publicaţie a contribuit la amplificarea acestor consecinţelor prin receptarea 
afirmaţilor  denigratoare  de către  mai  mulţi  cetăţeni  având drept  consecinţă  afectarea  independenţei  întregului 
sistem judiciar.

Luând în considerare aspectele menţionate, Plenul Consiliului Superior al Magistraturii a reţinut 
că afirmaţiile şi comentariile referitoare la activitatea procurorilor din cadrul DNA făcute în cuprinsul 
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articolului de presă, prin natura şi impactul lor asupra opiniei publice, au adus atingere independenţei 
şi prestigiului justiţiei. 

Plenul  Consiliului  a  decis  că  cererea  formulată  de  Procurorul  şef  al  Direcţiei  Naţionale 
Anticorupţie - PICCJ, de apărare a independenţei şi prestigiului justiţiei este întemeiată şi a procedat la 
admiterea acesteia.

PLENUL CONSILIULUI  SUPERIOR AL MAGISTRATURII
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